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Sinteza articolului 

- USV organizează 
concursul 
internațional 
studențesc în 
domeniul securității 
informatice CTF-
USV 2023 
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- În perioada 16-17 noiembrie a.c., Universitatea „Ştefan cel Mare” din 
Suceava organizează, împreună cu partenerii săi, cea de-a VIII-a ediţie a 
concursului studenţesc în domeniul securităţii informatice CTF-USV 
2023. 
Competiţia este organizată într-un format tip CTF (Capture The Flag) şi 
are în vedere dezvoltarea de soluţii de penetrare a unor bariere de 
securitate într-un mediu de comunicaţie delimitat, în scopul descoperirii 
unor breşe electronice şi identificării soluţiilor şi metodelor optime de 
protejare a informaţiei împotriva accesului neautorizat. Competiţia 
urmăreşte testarea creativităţii şi capacităţii echipelor de studenţi de a 
utiliza cunoştinţe tehnice specifice pentru a gestiona probleme concrete 
de securitate informaţională. Obiectivul principal constă în stimularea 
interesului studenţilor pentru problematica securităţii cibernetice şi 
evaluarea potenţialului acestora, ca viitori specialişti, de a face faţă 
provocărilor de securitate informaţională. 
Concursul, la care pot participa echipe alcătuite din cel mult 4 studenţi, 
coordonaţi de un cadru didactic, se desfăşoară în cadrul Universităţii 
„Ştefan cel Mare” din Suceava, online, timp de 24 de ore, în intervalul 16-
17 noiembrie a.c. Înregistrarea online a participanților a avut loc în 
perioada 06-11 noiembrie, fiind înscrise 39 de echipe, din 16 instituții de 
învățământ superior, un record de participare la aceasta competiție, 
demarată în anul 2016. Participă echipe din Romania, Republica 
Moldova, Ucraina și Cuba. 
Rezultatele vor fi evaluate de un juriu independent, care va furniza o 
clasificare bazată pe rezultatele obţinute, iar cele mai bune echipe vor fi 
premiate. 
Competiția beneficiază de sprijin material și logistic din partea Safetech 
Innovations SA, din București, și Assist Software SRL, din Suceava 
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Dan Pricope O firmă din Bistrița 
și șase din Suceava 
vor face „Centrul de 
învățământ în 
domeniul mecanic” 
din campusul USV 
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- […] Teoretic, la finele lui 2025 ar trebui să fie predat Universității „Ştefan 
cel Mare” acest centru de învățământ în domeniul mecanic. Potrivit 
datelor oficiale din fișa de date a achiziție, durata contractului este de 60 
de luni din care 24 de luni reprezintă perioada de proiectare și execuție 
iar diferența de 36 de luni este pentru perioada minimă de garanție a 
lucrărilor. Într-o primă etapă, cum de altfel era evident, va fi realizată 
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de la Moara proiectarea și, dacă vor fi toate avizele și acordurile obținute, se poate 
spera că în vară cel târziu se va emite autorizația de construire și, ulterior, 
ordinul de începere al lucrărilor. Valoarea estimată pentru realizarea 
acestui nou sediu de facultate pe care USV vrea să o facă la campusul de 
la Moara (inclusiv cheltuielile de proiectare) depășește echivalentul a 6,5 
milioane de euro – 32.795.535,33 lei fără TVA. Iar asta fără a fi incluse 
toate dotările pentru „Centru de învățământ în domeniul mecanic” care, 
la rândul lor, urmează a fi achiziționate și care se ridică la sume 
considerabile, de ordinul milioanelor de euro. Practic, acolo va funcționa 
un centru axat și pe învățământul dual, unde studenții vor putea face 
multă practică pentru a fi încadrați în muncă ulterior la diverse firme cu 
care vor avea contract din timpul studiilor. 
Corpurile de clădire de la viitorul „Centru de învățământ în domeniul 
mecanic” vor avea mai multe tronsoane cu un specific diferit. Tronsonul 
A va fi cu spații de învățământ și cercetare de tip „Laborator”: 
Termotehnică; Cercetare CERCMAT și Tratamente Termice; 
mecatronica automobilelor; bazele ingineriei autovehiculelor și 
transmisii pentru autovehicule; autovehicule electrice, hibride și pe 
hidrogen; calcul și construcția autovehiculelor; toleranțe și control 
dimensional; sisteme de acționare hidro-pneumatice și automate ale 
autovehiculelor; vibrații mecanice, dinamica sistemelor mecatronice; 
mecanisme; rezistența materialelor, contact și microcontact; mecanica 
fluidelor și mașini hidraulice; fizică; senzori, achiziție de date și sisteme 
automate; cercetare tribologie; chimie, combustibili și protecția 
mediului; organele de mașini și tribologie; metode numerice. proiectare 
asistată, modelare simulare și optimizare; știința și ingineria 
materialelor și materiale avansate; mecanică și biomecanică; dispozitive 
tehnologice; scule așchietoare; infografică; desen tehnic și geometrie 
descriptivă. La parter în tronsonul A sunt dispuse laboratoare care 
presupun amplasarea de echipamente grele. Accesul în clădire este 
supravegheat de portar în a cărui încăpere sunt dispuse monitoarele 
sistemului de supravheghere antiefracție și de protecție la incendiu. […] 

Daniela 
Micuțariu 

„Armonia culorilor”, 
expoziție de pictură 
realizată de artistul 
plastic Leonid 
Popescu, la Galeria 
de Artă a USV 
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- La Galeria de Artă a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (Corp A) va 
avea loc joi, 16 noiembrie 2023, la ora 15:00, vernisajul expoziției de 
pictură „Armonia culorilor”, a artistului plastic Leonid Popescu din 
Basarabia. Evenimentul este organizat de Biblioteca Universității „Ștefan 
cel Mare” Suceava și Direcția Județeană pentru Cultură Suceava, în 
parteneriat cu Uniunea Artiștilor Plastici și Uniunea Scriitorilor din 
Republica Moldova. Expoziția de pictură va putea fi vizitată până pe 27 

newsbucovina.ro 
15.11.23 
stirisuceava.net 
15.11.23 
suceavalive.ro 



15.11.23 noiembrie 2023. Expoziția „Armonia culorilor” conține peste 35 de 
lucrări și va fi prezentată de criticul de artă drd. Delia-Ioana Leizeriuc, 
consilier la Direcția Județeană pentru Cultură Suceava. 
În cadrul evenimentului, va avea loc și lansarea a două volume de proză 
ale scriitorului Leonid Popescu, „Deportări din Valea Răutului” și 
„Drumuri printre ziduri”, ce vor fi prezentate de prof. univ. dr. Silvia 
Bacalâm-Cheianu (Republica Moldova), poetul Iurie Moiș (Ucraina), 
istoricul Ion Huzău (Ucraina) și criticul literar Vitalie Răileanu. 
Evenimentul a beneficiat de sprijinul artiștilor români Grigore Năsoi și 
Ilie Ghergheș. Manifestarea marchează în avans Ziua Bucovinei și 
deschide o serie de întâlniri cu artiști plastici și scriitori din spațiul 
românesc. 
Artistul Leonid Popescu s-a născut la 22 martie 1953, în satul Sărătenii 
Vechi, Raionul Teleneşti. A absolvit Colegiul de Arte Plastice „Alexandru 
Plămădeală” din Chişinău şi Facultatea de Design – grafică industrială a 
Institutului de Arte şi Design din Harkov, Ucraina. 
Este membru al Uniunii Artiştilor Plastici şi membru al Uniunii 
Scriitorilor din Moldova. În 2001 a fost distins cu titlul onorific „Maestru 
în Arte”, în 2013 – cu „Ordinul de Onoare” și în 2016 cu titlul onorific 
„Artist al Poporului”. 
De asemenea, este deținătorul ordinului „Andrei Rubliov” al Patriarhiei 
Ruse. În sfera artelor plastice, Leonid Popescu are lucrări în colecţii 
publice şi private din ţară şi de peste hotare, dar totodată este activ și ca 
scriitor, ilustrator de carte și arhitect. 

- Elevii români, 
coordonați de 
profesorul sucevean 
Petru Crăciun, 
rezultate 
remarcabile, la 
Olimpiada 
Internațională de 
Astronomie de la 
Beijing 
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- În perioada 6-14 noiembrie 2023, România a participat la cea de a 
XXVII-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Astronomie (IAO), care s-
a desfășurat la Beijing, China. 
La fel ca în anii trecuți, selecția și pregătirea loturilor olimpice pentru 
Olimpiadele de Astronomie și Astrofizică pentru juniori și seniori s-a 
desfășurat în cadrul Observatorului Astronomic al Universității „Ștefan 
cel Mare” din Suceava (USV).  Aici, timp de câteva săptămâni, sub 
coordonarea Inspectoratului Școlar Județean Suceava, al Societății 
Științifice Cygnus și al USV, cei mai buni elevi din țară s-au pregătit 
pentru a reprezenta România la concursurile internaționale de 
astronomie, alături de profesori de elită din întreaga țară. 
La ediția din acest an, echipa României a fost formată din 5 elevi, 3 
juniori și 2 seniori. Potrivit regulamentului, acestora li s-a alăturat și un 
elev medaliat cu aur la ediția anterioară, în calitate de invitat special. La 
finalul olimpiadei, ei au obținut următoarele rezultate de excepție: 
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Medalie de aur și premiul special pentru cel mai bun concurent la proba 
teoretică și câștigător absolut: Dragomir Andrei – Darius, elev la Liceul 
Teoretic Internațional de Informatică, București, clasa a XII-a (senior); 
Două medalii de argint: Mendelsohn Mendel Emanuel, elev la Liceul 
Teoretic Internațional de Informatică, București, clasa a XI-a (senior), și 
Ciocârlan Mihai-Bogdan, elev la Liceul Teoretic Internațional de 
Informatică, București, clasa a XI-a (invitat senior); 
Două medalii de bronz: Bichir Teodor, elev la Liceul Teoretic 
Internațional de Informatică, București, clasa a 10-a (junior), și Pașca 
Nectarie, elev la Colegiul Național „Emil Racoviță” Cluj-Napoca, clasa a 
X-a (junior); 
un certificat de participare pentru Palaghianu David, elev la Colegiul 
Național „Ștefan Cel Mare”, din Suceava, clasa a IX-a (junior). […] 

- Asociația „Casa 
Mării Negre” 
organizează încă 
conferință despre 
geopolitică. Vor fi 
invitați de prestigiu 
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- Joi, 16 noiembrie 2023, în intervalul orar 10.00-15.00, vor avea loc, la 
Hotelul Continental Forum din Constanța, lucrările Conferinței 
internaționale „Marea Neagră, războaie şi hegemoni” (de facto cea de-a 
7-a ediție a „Conferințelor Mării Negre”), eveniment organizat de 
Asociația „Casa Mării Negre / Black Sea House” din Constanța. La 
Conferință participă prestigioși experți în geopolitică din România, 
Republica Moldova, Ucraina, Georgia, Turcia, Belarus/Polonia.   La 
ceremonia de deschidere va participa Excelența-Sa domnul Victor 
Chirilă, Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Moldova 
în România, alături de alți membri ai Misiunii diplomatice a Republicii 
Moldova. Va fi transmis cu această ocazie și un mesaj de salut din partea 
conducerii Ministerului Afacerilor Externe al României. 
Potrivit organizatorilor, experții participanți vor asigura astfel, la țărmul 
românesc al Mării Negre, un autentic „regal de idei” pe teme geopolitice 
„fierbinți”, regal care ține Constanța pe harta marilor orașe ce găzduiesc 
evenimente de înaltă ținută științifică și de stringentă actualitate, 
relevante pentru dezbaterile geopolitice „la zi”.[…] 
Marin GHERMAN, lector univ. dr., Facultatea de Istorie și Geografie, 
Departamentul de Științe Umane şi Social-Politice, Universitatea Ştefan 
cel Mare Suceava, România, director al Institutului de Studii Politice și 
Capital Social, președinte și redactor-șef al Centrului Media BucPress, 
Cernăuți, Ucraina, Evoluția propagandei de război a Rusiei împotriva 
Ucrainei: de la denazificare la dezucrainizare. […] 
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